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. ZLOMKY >

1. Cteni a zapis zlomku
1.a) Dvé pétiny; sedm desetin; pét tiinactin; sedm dvacetitietin; osm patnactin.
b) Tti dvacetiosminy; Sest devadesatijednin; dvanact stopadesatijednin;
devatenact dvéstédesetin; Sest sedmisetin.
¢) Sto patnact Sedesatitfetin; tficet dva sedmin; sto tficet jedna sedmdesatiosmin;
padesat dva dvacetipétin; tii sta Sedesat osm stopadesatidevitin.

15,22 .7 .18 .2 -8 .15..12
2. . “<. _r . it _“= . . . h =
) 49263975 V509730 V758 400 MV 47
6 .y17. (21 9. 32 . 8 38 .7
3-2) 55055933 D519 1350 5030 &) o5 W 3
1,11 7 13 .8 6 .11 .. 15
4. T . b i) 1. d —-~. >. . . h ey
1724 19 .. 8 18 9 27 81 .13.5 7
5. —r.=T. 7. b 2.9 L= 22, .. -
912210 921519 90°39°02° 9 13° 5 7
4.5, 6. .9 3.~ 7. .7 .,23
6' a) 95 b) 127 C) 129 d) 20’ e) 89 f) 127 g) 169 h) 48
7. Napiiklad:
5 1 3
a) 1_6 c) 6 d) E
5 3 4 1
°) 1 D3 ° 3 °) 13
8. Naptiklad:
17 13 7
a) 5 b) 3 c) 3
31 25 13
4 35 ®) Te
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9a)A=£;B—£; ——4;D=E,E=£;IZE;PZL;RZL;UZQ
10 10 10 1 10 10 10 10 2
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e s st B B B S B B E B B B B
oP A R 1 D U B 2 1 C E
22 L 21 2 18 7 o 15, 10 _5
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— T T T 1 T [ T+ [ [ T T T T T T T T T 1
0 H U M P 1 0] L E C
10.a) 30; 40; 45; b) 6;9; 32; ¢) 21; 50; 26; d) 42; 10; 35.
11.a) 1; 10; 50; b) 25; 75; 20; c) 70; 30; 40; d) 4; 28; 52.
12.2a) 100; 10; 1; b) 300; 110; 27; ¢) 500; 250; 750.
1.1 1 131 3 7 23 4 1 13 9
13.2) — —: — - p) = 2 = 2. . -d _ 1. -2
9210100 27 2597010100 Y100 25° 100° 10
2. I'Jpravy zlomku
pay3 9,15, 6., 8 12,1620, 42,5424, 18, 4 30, 10,50, 80
62124727 7720732736744 790’48 18760 7 80’ 100°90° 130°
2.a) 2; 20; 8; 15; b) 27; 16; 64; 12; ¢) 10; 32; 45; 48; d) 9; 8; 49; 60.
32045 16,3 4. 9 910 2120 9 8 .16 15
3038089 18 Y12 12915 15 Vs 20 ¥ 22 22 V36 36°
341 9 10 8 9 30 4 6 21 .10 .21 16 30
4.2)2: 2 2 p) 2. 2 O AL P B | Pt <110 OV,
Ve 121212 9242424 Y3030 30 936 36 36
§12,35.14, ) 8 14.27.15 | 139 25 16, 160
28’28’28’g 36°36°36°36° 60 60" 60" 60"
8 _ 7 7 5 3 10 9 _ 8 1 2 ~1_1 2.2 7 14
. 2> L. > . i > = - o === > _>_.h_:_'
3057530 571 9% 16 Y12 1292 2037695 15V 18
2 8 9 3 7 14 15 _3 4 206 _ 2
6.a) - =—<Z="1bh)—=_"< 2=Tc)_="">" =2
VI 1212 2270 20 20 #9945 25 15
8 24 24 6 "6 24 24 8 16 48 48 6
3 1 4 & 16 21 _ 7 5 20 _21_7 5 _10_ 7 _1
1.a)—=—=—b)—=—< =)= c =) =—> ="
)21 7 28 )15 30 30 10 C)9 36 36 12 )21 42 42 6
10 60 60 12° "36 12 24 9 36 36 4 6 24 24 8
3 12 2 12 3 12 4 12 6 12 12 6 12
6 24 3 24 8 24 12 24 6 24 8 24 12 24
6 18 2 18 3 18 9 18 9 18 6 18 2 1
12 60 60 15 60 10 60 5 60 6 60 4 6
4 36 6 36 12 36 3 36 2 36 9 36 18 36
2 30 15 30 6 30 5 30 10 30 3 30 15 30
6 24 8 24 4 24 24 3 24 12 24 8 24
2 18 6 18 9 18 2 18 18 9 18 6 18
12233 8 11.9 3 8 53231 13 11.9 128 35324
10. _.__._._b_._._._._. ____._d_. _________
a) 2’ 3’ 95 49 87 )57 109 75 4’ 7’ C) 95 8’ 5’ 47 6’ ) 5 b 109 23 7 b 5,6) 4’ 6’ 85 3’ 7
. 252 3 . 168 2
11. 1. st =2 =02 st — ==
stupeil 05 stupen 03



12. Vstup: % obvodu zahrady; oploceno: g obvodu zahrady.

14.2) 3; 6; 8; 12; 4; b) 18; 49; 20; 45; 28; ¢) 2; 1; 36; 6; 11; d) 49; 81; 21; 15; 15; ) 6; 9; 4; 20; 6.
342 7. 3.1 3.1.1.3.2. 13 3.5.1.3. 1.1
15 )_._._._._._. )_._.___ ) .

4’5’5’20’20’4’b 540°20°8°25°200° 100123 4 10° 2

3. Zlomky, smiSena Cisla, desetinna Cisla

pay3 75,611, 8191716 13, 17,39, 44, 53,39, 4 11.9,13, 22,16

2435 6 3’5’4’7’3’ 3’8’7’9’10’ 3’5’3’9’3'
3 2.1 1. 1.1 ,3. 5 .2 5,1 1. 1 1 2. .1 41
2.a2)3=;2=; 2= 1= 3 ;b) 1=; 5—; 6—; 3= 3 2=:4=; 7= 5=; 'dl— ;2= 1= 2—.
)5 3723 )8 4 375 4 )8 72734 ) 3747 4712

3.a)i;£;1—5;§;ﬂ; y12. 74 65 28 45 405 34 . 104, 116 . 740 .
10°10°10° 10’ 10° 100’ 100’ 100° 100’ 100~ 1000”1000 1000 1 000 1 000
975,35 8 28 125 48 375 18 675 24
100’ 100° 10° 100° 1000° ~ 100° 1 000" 100 1000 1 000
4.2)35.18,124.45 28 | 325 115 126 168, 162 12842625 1895 1056, 1132
10°10°100° 10° 10° 100’ 100° 100’ 100’ 100 ~ 1000 1000”1 000" 1 000" 1 000
5.2) 0,4; 0,75; 0,5; 1,5; b) 3,5; 2,6; 2,25; 2,2; ¢) 0,52; 1,26; 0,68; 0,95; d) 0,375; 0,072; 0,324; 0,165.
6.y 25, 3,15 73 51, 1472851 324 138 246, S8 7 32 91 .3
100° 10° 100° 100° 100° ~ 100° 1 000° 100’ 100° 100"~ 1000° 1 000" 1 000° 1 000” 100’
4)103.2016 1008 1072043
100”1000 1000 100° 1 000
735, 7116, 6,178 4 11 11324261342, 2. 9 1.3 3
4245 7252025520 ’

4. Pocetni operace se zlomky
Sc¢itani a odcitani

3.2 ¢ Lol yimé
l'a)Zab)3a )3 d)l )3>D49g)1:h)

5 4 31 18 6.,,13
2.a)5;b) 15 ¢ ;h) —=.
35,0143, 138 15 19 41 (19
3-3)%,b)24,C)21,d) ’e) 9f) ag) ah) 1.
4.a)3%;b)7;c)5%; ) )6 f)S )6 h)6—
S. 2% kopy =13 llsazenic.
6. Zatim rozd¢lili 1 plochy; dam = 150 m?; terasa = 20 m?; détské htisté = 50 m?; bazén = 80 m?.
7. Ujeli % trasy vyletu; 32 km maji jesté ujet.
I 2 3 1 1 1 1
b “. 2. 2. 1. i) h —
1 1 1 2 1.2 7 13
. 1.0 4. L. h) =2
9.0) 5 b) 5 0) T d) = o) DT e T h) o

b) 1576
1

10.2) —

0.2) 7¢:b)

%)—@—)ﬁmﬁg%mﬂ

u@%mﬁo§> ) 1350 25: 2 32 h) 5%
2 7 1

12.a )2 1b)3%c )3 d)4 )3 f)4 S 7.

2 5 1

3

201Xd5E0 0 e 1 2

13.2) 2— b) 5 D5



7.0 10 (130 5130 16
14.2) 1-;b)——;0) 125d) 225 ) 155 ) 2

g Y
7 7 2 11
Lo 1L e)Z ) 2
g Voo
13,01 .22 .16 31 11
-~ iy =<, Y. 1. . _.h —_—

17.Ne (zbylo 0,25 m).

3
18.= m.
4m

7 2 31
L. 0) 1% h) 222
18,g) 3 ) 36
5 1 17 .. 7

15.2) 22: b) 2—: 2-Lh)-L.
a) o ) 24,0) g) T )16

16. a)

Nasobeni zlomku
Nasobeni zlomku prirozenym ¢islem

12_,52,,2. 20_,6, 15_,3 7_,1 4,3 15_,3
la)—==25b)Z;0) =2 =22d) 2 =32 e) L =22 f) 2; g) 6; h) = =32
Q)2 =25b) 50T =20 d) 2 =30 L=25 N Jg) 6 )2 =32
13_1.,.36_ .1, (26_42 ,26_42 11 _ 1, (75 3
2.8) = =6-;b) 22 =5-;¢) 22 =8%; d) 22 =8%; ¢) 24; f) — = 5-; g) == = 182; h) 26.
Q) =63:b) =520 =85 ) D =85 0) 24 ) L =559) L2 = 185:h) 26
15_,1. \15_ -1 .27 1, |72 2. 115 7. 133 5.0 72 2
) 10;b) 2 =225 ) 2=7= d) 2L = 135 e) L2 = 145 ) =2 = 121 g) 22 = 162; h) 2= = 14=.
3.a)10:6) 2 =2200) 2 =T d) S = 1355 0) £ = 14 D S = 1205 9) 2 = 1605 h) 2= 14

4.Dum 144 m?; cesta 90 m?; zahrada 846 m?.

5.DzZem 6 kg; mrazené jahody 4 kg, na kola¢ 2 kg.

6. Jahody 15 m? rajéata 12 m?, bylinky 8 m?, zbyva osit 25 m?.
7.Kazdé vnouce dostane 1,5 kg, zbyde 4,5 kg.

Nasobeni zlomku zlomkem

2 15, (10, .35 22 . 56
)5 6) 125 0) o ) 22 0) 1

2 15
2.1
6925 V15857 Mg
7 .16 3 .03 .20 .3 .5
2. . V. 2 . ~. . =Y. _.h =,
95018 020039302 g i
10 ,.7 .16 .4 .21 ~21 .35
3. _.b 1. —-v. d . “-. “t. _.h 1'
S R R e

4.2) 1=; b) 1=; ¢) 22; d) 1=; e) 4; f) 6=; g) 4= h) 5.
a) 3’ ) 57 C) 9’ ) e) 39 65’ g) 87 ) 5

=
5.2) 0,225 = 4%; b) 0,6 = %; ¢) 0.3 = %; d) 0,6 = %; ¢) 0,875 = %; f1,5= 1%; 02,1 = 2%; h) 0,45 = %
6.a) 9% cm?; b) 1513—0 cm?; ¢) 19% cm?; d) 6 cm?.

7. 4% ke.

8.3 litry.

9, 11% litru.,

Déleni zlomku

2007 3 1 36. 2. y 3. 35
La) % b) =5 0) 5 d) 25, €) 25 ) 55 g) = h) ==
a’) 3’ )9’ C) 18’ ) ’e) 5 ’f)gﬂ g) 107 ) 12

7.y16. 1200 5. 3. 49, 13.4,14
2°a) loab) ISJC) 9>d)2’ 6)4, 4’ g)45h) 9

Logyva2- oy 12 142 oy 14 p 1L oy 122 1y 4L
3.a)210,b)46,c)17,d)43,e)12,f)114,g)lll,h)42.

S 9512204 0)2=075d)>=15 )3 =08NL=35 0)2=25h)S=
4.2)3=25b)£=040¢)3=075d) J=15¢) =080 =359 =25h =16

5. 17 ks lahvi.



5. Slozené zlomky

4...8. .24 ., 80 1 16, ,16...3
1. T . =7T. V. . Y. V. h =,
D5 0TS e 1 D e
3...4 8
2.2)2;b) 5 0)2;d) <.
2302 d)g
Il. CELA CiSLA >
s e B . B I B B B B
-7 -4 -3 2 0 1 3 6

2.0)A=+4;B=-2;1=-3;L=+43;P=—6; R=-5;S=+1; V=+46; Y =—1

| | | |

| | [ j, | [ [ [ | |

P R I B Y 0 1=S L A \Y
PRIBYSLAV

b)A=-2;B=-5K=+2; L=-3;N=-1; 0O=+3; S=+1

1 1 1 \ 1 \ \ !
B L A N 0

p—
I
N
W 1
o

BLANSKO

3.a) 225 cm; b) 231 cm; ¢) 228 cm; d) 222 cm; e) 217 cm; f) 209 cm; g) 206 cm; h) 194 cm.
4.175 g; 165 g.

km km
5.60 o 70 o
1. Absolutni hodnota
1.a) 7;b) 15;¢) 0; d) 4; e) 5; f) 154; g) 316; h) 8.
2.2) 10; b) 21; ¢) 12; d) 13;e) 9; f) 24; g) 36; h) 4.
3.a) +6; —6; b) 0; ¢) +5; —5; d) nema feseni; e) +12; —12; f) +3; —3; g) 0; h) nema feseni.
4.2) x| <2 ———— |

| |
\ [ [ [
3 2 -1 0 1 2 3
b) [x| <3 e e LR E E e p—
4 3 2 -1 0 1 2 3 4
o)2<p<s —+—F—F—F—F—F+—"F—"F—"F—F—
5 4 -3 =2 -1 0 1 2 3 4 5
dl<p<s —+—F—F—F—F—+—F—F—F—F+—
5 4 -3 =2 -1 0 1 2 3 4 5
e2<p<s +—T—F—F—F—F—F—+—F—F—F—1+—
6 -5 4 -3 2 -1 0 1 2 3 4 5 6

f) 3 <|x| <4 nema feSeni.
5.—x:-5;+17; 0; +8; +7; —6; —54; +172; -32; —58; +91; +3 120.

2. Porovnavani celych cisel
1.a) 7>+6;b)2>-3;¢) 0<+5;d)-15<+16;e) 0>-8; ) 21 <+5; g) 12 >-9; h) —432 <+234.
2.a)-7>-15;b)+4 <+6;¢c) 0>-8;d)-9<-1;e)0<6; ) -12>-21; g) —10 <+1; h) +5 > —6.
3.2)+3;b)+9;¢)0;d)—4;e)-15;1) 9; g) 5; h) 7.
4.a) —8; b)—15; c) +3;d) —24; e) -2; 1) 0; g) —213; h) -28.
5.a)-8<|-9;b) (5+3)>-7,¢)|-10[=10;d) 0 < (4 + 3); ) -15<[12 + 3|; ) 4 > -5;
g) [13|>-13; h) -2 < |-12|.



6. Na Ciselné ose budou vyznaceny body:
a)—1;0;1;2; 3; 4;
b)-3;-2;-1;0; 1; 2; 3; 4;
c)0;1;2;3;
d)-2;-1;0; 1; 2; 3; 4.
7.a)-2;b)—4;-3;-2;-1;0; 1;¢c)4; 5,d)-15; -14; -13; ) —7; —6; —5; —4;
f) —23;-22;-21;-20; —19 g) nema tfeseni; h) 0.
8.2)-10<-7<-2<0<+3<+46;b)-18<-10<-9<+7<23;
0)-14<-12<-10<13<|-17|=17;d) 32<-27<-19<-13 <-5.

3. Pocetni operace s celymi Cisly
Sc¢itani celych cisel
1.a) —-10; b) +15; ¢) —17; d) —24; e) —377; f) +101; g) -91; h) —47.
2.a) -36; b) +64; c) —43; d) -26; e) —55; f) +78; g) —43; h) —69.
3.a) —-57; b) +33; ¢) —110; d) —66; e) +38; f) —79; g) —81; h) —53.
4. Nejmensi soucet Cisel: —21 + 31 = —52; nejveétsi soucet Cisel: 52 +26 = 78.
5.a) —5;b) +5; ¢) +4; d) +4; ) —14; ) —13; g) —6; h) —195.
6.a) +8; b) +1; c) +7; d) +22; e) +25; f) 5.
7.a)-2;b)-9; ¢)—6;d)-8;e)—11; f)—16; g) 0; h) 9.
8.a) 13°C; b) -9 °C.

Odcitani celych cisel
1.a) +2; b) —6; c) —6; d) +5; e) +23; f) -3; g) +13; h) 7.
2.a) +2; b) +24; ¢) —16; d) —16; e) +38; f) +13; g) +4; h) —19.
3.a) —20; b) —12; ¢) -25; d) +32; e) +33; f) —15; g) +7; h) —19.
4.a) —24; b) —14; c) —73; d) -8; e) +6; ) -21; g) +2; h) —6.
5.a) —22; b) +15; ¢) -5; d) +26; e) +12; f) —28; g) +22; h) —28.
6.a) —2; b) -8; ¢) —28; d) -25; e) +22; ) +34; g) —2; h) -3.
7.a) —=34; b) +37; ¢) -8; d) +4; e) —5; f) +6; g) +29; h) -30.
8.a) —20; b) —10; c) 4; d) -9; ) —10; ) -7; g) 3; h) 0.
9.Rozdil je 19 843m; Mt. Everest 8 848 m n. m., Mariansky ptikop —10994 m n. m.

10.6;4;6;6;8;6;5;,7;8;5,5;7;6.

11. a) V roce 44 pt. n. 1.; b), ¢) individualni odpoved..

12.398 m.

13.a) 18 let; b) 39 let; ¢) 21 let.

Nasobeni celych cisel
1.a) —-15;b) —16; ¢) -28; d) —27; e) +16; f) +36; g) +24; h) —10.
2.a) +42; b) —72; c) +18; d) +20; e) —40; f) +27; g) —15; h) +32.
3.a) —12; b) +35; ¢) +12; d) +48; ¢) -21; f) -25; g) +54; h) —-56.
4.a) +120; b) —4200; ¢) —210; d) —360; ¢) +5600; f) —180; g) +2 800; h) —300.
5.a) —-90; b) —240; ¢) —210; d) -3 600; €) +1 000; f) +240; g) —2700; h) -5 600.
6.a) —60; b) +160; c) —100; d) —180; e) —160; ) +80; g) —90; h) —200.
7.a) +18; b) +34; ¢) —6; d) —28; ¢) +60; f) —24; g) —36; h) —72.
8.a) —5;b)-33; ¢c)—1; d) —15; e) —86; f) +250; g) —296; h) +40.

Déleni celych Cisel
1.a) +4; b) -9; ¢) +3; d) +6; ¢) —9; f) —4; g) +7; h) +8.
2.a) —5;b)-3;¢)-8; d) +9; e) 4; 1) -9; g) +6; h) +7.
3.a) +6; b) —30; c) +20; d) —60; e) —26; f) +35; g) —52; h) —19.
4.2) —10; b) —19; ¢) +4; d) +16; e) +63; f) —1; g) —24; h) +46.



ll. RACIONALNi CiSLA >

1. Porovnavani racionélnich Cisel

3 5 4 H 20 3
A —2<+2: b))+ 2> < Q+2 >__ <242
1.2) 2 7’b) 9 >©) 7 > d) 4 ) 3’ D) 4

Lo, 9., 7

5 13
1. _ = > -
4 & 12

12
hy—2<+
7

1
2.a)——<-—
a) 3

5 4 3 1 7 5 3 1 2 4 7
3.a) 4< —1= 4< 4< 4<0<+4 b) 8< 8< 8<+3<+3<+3<+3,
C)_2<_2<_l<+l<+§<+2<+§; d)_§<_§<_§<_l<l<g< <
5 5 6 6 5 6 5 6 8 8 4 12 3
4.a)-1,2 <+0,8; b) +1,26 >—12,6; ¢) —5,67 < +5,76; d) 0,35 < +0,03; e¢) —23,8
) 0,032 <+320; g) +328,4 > -324,8; h) —0,781 <+0,07.
5.a) -3,28 <-2,8; b) 5,62 <-5,26; ¢) —71,5 <-71,05; d) -9,53 =-9,530; ¢) —129,6 <—12,96;
) —8,04 <-8,004; g) —15,83 > —158,03; h) —0,008 73 <-0,000 873.
6.a) 59<-29<-13<-104<4+2,8<+3,2<+3,4<+5,7;
b) -0,91 <-0,74 <-0,52 <-0,15 <+0,23 <+0,32 <+0,41 <+0,8;
c) 4,6<-43<-34<-28<+28<+29<+3,3<+4,2;
d) —528 <-58,2 <-52,8 <-5,82 <+5,28 <+5,82 <+58,2 <+582.
7.a) 1,2; 0; +3; b) -3,2; -3,4; —4; -3,1; ¢) 3,2; 4,2; 3; 4,002; d) nema feSeni.
3 7 7 5. 26 3 3 27
8.2) 0,6 <= <6<13<5< ;b)1,2< 20<14<2<15<17 5
9.a) 0,375; 1,25; 2,6; 0,85; 0,96; b) 0,52; 0,212 5; 0,562 5; 0,12; 0,035;
c) 0,5; 0,16; 0,6; 0,72; 0,416; d) 1,285714 2; 0,857 142 8; 0,545; 2,142 857 1; 0,470 588 235.

2
=
1 719 3 6 . 9 7. 3 1 7.6
—b +—>_—- _—>_— —=>_ = — i<+ =< = _LI>_ =
$ 07577399 V-5 793 gD 359873

3.7
4%
<2,38;

2. Scitani a odc¢itani racionalnich cCisel
1.2)-5,7;b) +2,9; ¢) - 6,9; d) —1,35; e) 4,6; ) -7,37; g) —1,1; h) +2,36.
2.a)-1,4;b)—6,3; c) +3,02; d) —0,44; e) +0,54; f) +2,88; g) —3,73; h) +24,7.
3.a)-0,5;b)-5,5;¢c)-1,4;d) 3,6; ¢) —6,41; 1) 2,8; g) 1,84; h) 8.,4.
4.2) 12,9; b) -52,18; ¢) 11,2; d) -9,5; e) —1,3; ) —12,9; g) +9,7; h) -5,6.
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3. Nasobeni a déleni racionalnich cisel
1.a) —0,36; b) +2,13; ¢) —34; d) —15; ¢) —0,005 6; f) +1,2; g) —0,36; h) —0,3.
2.a)—7,7; b) —0,036; ¢) —21; d) +0,16; ¢) —0,54; f) —0,048; g) +0,66; h) +630.
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IV. POMER >

1. Zavedeni

1. Individuélni feSeni.

2.a) 1,5 dilu vody; b) 3 litry vody.

3.Rozméry obrazu i s ramem: 56 cm, 44 cm; a) 36 : 24 =3:2;b) 56 : 44 =14 : 11; ne.

4.0,02 litru =2 cl.

5.8:1.

6.1 :50.

7. Pro uéebnici Matematika (aritmetika) pro 7. ro¢. ZS z nakladatelstvi SPN, a. s. plati rozmér pfiblizné:
171 mm a 240 mm, tj. v poméru 171 : 240 =57 : 80.

8.2)16:20=4:5;b)16:24=2:3.

9.2)5:10=1:2;b)20:40=1:2;¢)25:100=1:4.

2. Upravy poméru

RozSifovani a kraceni poméru

l.a) 6:10,15:25,21:35;b)2:8,5:20,7:28;¢c)4:14,10: 35,14 : 49;
d) 10:2,25:5,35:7;e)24:26,60:65,84:91; 1) 16: 18,40 : 45, 56 : 63;
g)22:12,55:30,77:42;h)30:4,75:10, 105 : 14.

2.a) 5:6;b)3:4;¢)2:3;d)3:2;e)6:5;)3:4;,2)8:9;h)4:3.

3.a) 5:1;b)2:1;¢)1:2;d)2:3;e)5:2;)1:6;¢g)7:5;h)7:100.

4.a) 1:3;b)5:4;¢)2:7;d)8:3;¢)3:2;)8:15;2)10:9;h)5:8.

5.a) 3:2;b)5:8;¢)2:3;d)3:2;¢)3:2;1)2:3;2)50:7;h)3:2;1)5:8;,k)5:8.

Rovnost dvou poméri — uméra

1.a) Ne; b) ne; ¢) ano; d) ne; e) ano; f) ne; g) ne; h) ano.
2.6:4=45:30;15:24=25:40;1:1,5=3:4,5;0,9 : 06—%%
3.a)x=27;b)x=15;¢c)x =24;d) x =20;e) x = 18; ) x =21; g) x = 6; h) x = 45.

5

4a)x=15b)y =490z =TT d)a =02 )b =2 I

—25:f)c=4g)d =55 h)e =41,
3 5
3. Pocitani s poméry
Zména v daném poméru
1. Zvétseni: b, c, e, g; h; zmenSeni: a, d, f.
2.Zvétseni: a, b, d, e; zmenSeni: c, f, g, h.
3.2)9; b) 21; ¢) 33; d) 20; e) 9; f) 20; g) 35; h) 16.

4.2) 2,08; b) 126; ¢) 1,2; d) 100; ¢) 11 = %; f) 1% = g; ) 2; h) 4.

5.a)21:18=7:6;b) 17,5 cm.
6.a’=75cm; b' =6 cm.

1
6



Rozdéleni celku v daném poméru
1.2)5;b) 10;¢) 13;d) 13;e)4:5-9; ) 3:5-8;g)8:15—>23;h)2:3— 5.
2.a)3a9;b)8al0;c)2la6;d)27al5;e)15a10; )48 a12; g)45a27;h) 84 a60.
3.2)22+0.8:b) 2.4 +2,7: ¢) 0,7 +0,3; d) 0,06 + 0,36 ¢) 0.8 + 0,6: f) 1,2 + 5.4: g) % + %; h) 3+ 3%.

4.a=6cm; b=9cm; S=54 cm?.

5.80 + 20.

6.V zemi 2,5 m, nad zemi 1,5 m.

Postupny pomér
1.a)8:6:5;b)5:4:6;¢)3:4:6;d)8:5:9;¢)7:9:6;1)3:2:4;¢)1:2:8h)5:3:09.
2.2)16:6:14;b)10:45:20;¢c) 11 :24:31;d)21:15:3;e)3:4:5;H)4:9:1;g)3:2:12;h)8:9:10.
3.a)5:6:7;b)3:4:3;¢)3:4:2;d)3:6:7;e)4:3:2;)3:4:1;2)4:5:2;h)18:15:8.
4.a) 75°; 45°; 60° — ostrouhly; b) 10°; 50°; 120° — tupotihly; c) 20°; 40°; 120° tupouhly;

d) 30°; 45°; 105° — tupouihly; e) 36°; 48°; 96° — tupouhly.
5. Pti zakladné 48° (dvakrat); pti hlavnim vrcholu 84°.
6.5:6:7; pomér novych stran 21 :24 :27=7:8:9; ne.
7.15 cm; 18 cm; 24 cm; 27 cm.

8. Zbyvajici strany: 9 cm, 15 cm; 0 =45 cm.
9.500 K¢; 500 K¢; 400 K¢; 200 Ke.

10.6: 3 : 4.

11.a =30 cm; b =24 cm; ¢ =20 cm.

12.2 : 3 (délka zvétSené useCky AB je 20 cm, délka zmensené tisecky AB je 30 cm).

Meéritko planu a mapy

1.5,7 km.

2.13,5 km; 21,3 km; 6,2 km; 27,6 km; 126,4 km.

3.3cm; 3,5cm; 6 cm; 16 cm; 20 cm.

4.Pokoj 1: $=6,7 cm; d =9,3 cm; pokoj 2: §=5,3 cm; d=6,7 cm;
kuchyné: § = 5,3 cm; d = 6,7 cm; predsin: § =4 cm; d =5,3 cm;
koupelna: § =27 cm; d=4 cm; WC: §=2,7cm;d =4 cm.

5.1 : 30; rozméry pokoje na planku 21 cm, 18 cm.

4. PFima a neprima iumérnost
1.a) Ano PU; b) ano PU; ¢) ano PU; d) ano NU; e) ne; f) ano NU; g) ne; h) ano PU.
2.a) PU; b) NU; ¢) PU; d) PU; ) NU; f) neni piima ani nepiiméa umérnost; g) NU;
h) neni p¥im4 ani nepfima imérnost; i) neni p¥ima ani nepfima tmérnost; j) PU; k) PU; 1) PU;
m) PU; n) NU: o) neni pfima ani nepiima tmérnost; p) PU.
3.a) Ne; b) ano; ¢) ano; d) ano; e) ano; f) ne; g) ne; h) ano.

4. ReSeni:
a) b)
X 1 2 5 6 X 1 2 4 5
y 4 8 20 24 y 3 6 12 15
c) d)
X 1 2 7 8 X 2 3 4 6
y 0,5 1 3,5 4 y % 1 % 2
e) f)
X 1 10 4 6 X 10 15 25 20
y 0,2 2 0,8 1,2 y 4 6 10 8

10



g) h)
X 4 10 20 8 0,1 2 3,5 6
y 3 7,5 15 6 y 0,02 | 04 0,7 1,2
5.15m.
6.70 K¢.
7. 168 litrt.
8. 10% dne = 11 dni.
9. 63 minut.
10.2) 4 kg (3,937 5 kg); b) 6 kg (5,9 kg).
11. a) Ano; b) ne; ¢) ne; d) ano; e) ne; f) ano; g) ano; h) ne.
12. Reseni:
a) b)
X 1 3 4 6 X 1 2
y 12 4 3 2 y 18 9
c) d)
X 2 4 10 20 X 3 4
y 30 15 6 3 y 12 9
e) f)
X 0,1 2 2,5 5 X 1 2 3
y 100 5 4 2 y 2 1 %
g) h)
X 2 4 0,8 1 X 3 9
y 1,2 0,6 3 2.4 y 3 1
13. 48 ks.
14. 30 cm.
15. 2 divky.
16. Celkem 15 dni.
17. 1 h 6 min.
18. 20 dni.
1
19. 14- dne.
4 dne
20. 1 h 12 min.
21. 320 otacek.
22,45 n,
4
V. PROCENTA >
1. Pojem procenta a vypocet procentové ¢asti
3 23 15 42
1.a)3%=—-=0,03;23 % =—""-=0,23; 15% =-—"-=0,15;42 % =——=0,42;
8)3 % =10~ 00323 % =155 = 023 15 % =165 = 015,42 % = 155 = 042
7 36 81 93
b) 7% =——=0,07; 36 % =—-=0,36; 81 %=—-=10,81;93 % =—-=10,93;
)A)IOO”A)IOO”A)IOO”A)IOO”

11



91 43 84 6

0.1 %=——=0,091; 4,3 % =22 =0,043; 8,4 % = o1 =0,084: 0,6 % =—>— = 0,006;
©) %1% =100 * 1000 * 1000 * 1000
100 200 150 320
d) 100 % =22 =1:200 % =222 = 2: 150 % = 22 = 1,5: 320 % = 22- =3 2.
) =100 b 100 ” 100 *7 100

2.a)2;3;5;18;b) 3,5;4,2; 6,7, 23,8; ¢) 0,83; 0,54; 0,78; 0,91; d) 0,456; 0,684; 0,192; 0,327,

e) 0,028; 0,059; 0,073; 0,014; f) 0,003 2; 0,008 5; 0,000 69; 0,000 3.
3.a) 72; 21; 10; 48; b) 91; 200; 243; 48; ¢) 320; 150; 630; 360; d) 54; 156; 448; 368;

e) 9;24,5; 18,9; 12; 1) 0,65; 2,16; 1,48; 4,34; g) 0,168; 0,171; 0,128; 3,75; h) 9,6; 117; 17,5; 5,4.
4.a) 180; 180; b) 36; 20; c) 1200; 2800; d) 360; 630; e) 18; 6; f) 60; 360; g) 36; 12; h) 0,35; 0,06.

1. 1,13 3.4 ,19
D70 27957905 Y% 10

1 9 3 2 8 1 29
)L =05 2 =045 b) 15=1.75:42: ¢) 5. L 0.5: 4y 42: 2 =0 45.
6 a) 2 0,5’ 20 O’ 5’ b) 4 ’75’ 3’ C) 25’ 2 0’59 d) 5, 20 b

7.a) 184,9; b) 752,0; ¢) 745,2; d) 71,8; e) 59,8; 1) 1,9; g) 0,1; h) 0,1.
8.a)>b)<;0)=d) > 0) > ) = 2) <\ h) =
9.a) 324; b) 16,74; ¢) 3116; d) 4945; ¢) 1,8; ) 221; g) 13,6; h) 6,24.
10.240 g vody a 60 g cukru.
11.2275 K¢.
12.a) 149800 K¢&; b) 134370,60 K¢&; ¢) 146464 K&.
13.5075 K¢.
14. Ne; cena by méla byt 11 700 K¢.
15.194 685 K¢.
16.a) 3840 K¢&; b) 3072 K¢&.
17.6460 ks semen.
18. Obsah se zvétsil o 38,4 cm?; obvod se zvétsil 0 6,4 cm.
19.29079 K&¢.
20.2 814 nejvéEtsi pocet otacek; 2 786 nejmensi pocet otacek.

2. Vypocet poctu procent
1.2) 5 %; 2,5 %; 8 %; 40 %; b) 3 %; 97,5 %; 5 %; 80 %; c) 12 %; 14,3 %; 30 %; 44 %,
d) 145 %; 160 %; 102,5 %; 135 %.
2.2) 18,57 %; 5,69 %; 11,08 %; 5,77 %; b) 17,33 %; 38,10 %; 12,00 %; 7,50 %;
c) 1,64 %; 3,91 %; 1,22 %; 1,14 %; d) 218,46 %; 373,91 %; 139,85 %; 123,06 %.
3.2a) 50 %; 19 %; 52 %; 74 %; b) 23,3 %; 57,8 %; 44,7 %; 60,6 %;
c) 188,4 %; 514,7 %; 802,4 %; 130 %; d) 40 %; 32 %; 15 %; 120 %.
4. Anglicky 77,91 %; némecky 8,96 %.
5. Chlapci 55,82 %; divky 44,2 %.
6.18,2 %.
7.28,5 % nebo 28,8 % podle toho, zda je sobot a nedéli 104 nebo 105.
8.53 % — 54 % podle délky vanocnich prazdnin; je potieba pocitat pro urcity Skolni rok.
9.31,6 %.
10.26,4 %.
11. 30 %.
12.1900 K¢; 10,7 %.
13. B&zna cena nového fotoaparatu 7250 K¢; cena pii zavadéci akei 5800 K¢; o0 0 %.
14. a) obvod zvétseného Etverce 67,2 cm; obsah zvétSeného Ctverce 282,24 cm?; b) 12 %; 25,44 %.
15. Jednicku mélo 14,8 %; dvojku 29,6 %:; trojku 44,4 %; ctyiku 11,1 %.

3. Vypocet zakladu
1.a) 700; 600; 300; 800; b) 82; 35; 48; 96; ¢) 1200; 2600; 1800; 1500; d) 753; 329; 564; 894.
2.2) 1800; 2524; 522; 895; b) 373; 120; 714; 7.

1 1 1

33k 2 =056l =625 7L =75, ) 12 4

1,3
3’2 4 2 776

;4= 71.
7
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4.a) 140; 72; 52; 48; b) 1600; 20; 500; 73; ¢) 4,8; 2,4; 14,5; 1,6.
5.150.
6.3500.
7.Ne, jen 543.
8.1960 ks.
9.8900 K¢.
10. 8560 K¢.
11. 450 zaku.
12. Ne; psalo jen 25 zak.

km
13.70 =—.
h

4. Uroky
1.a) 1075 K¢&; b) 6912 K¢; ¢) 882 K¢; d) 19880 K¢; e) 1150 K¢; f) 3024 K¢; g) 15300 K¢; h) 5859 Ke.
2.a) 1142,40 K¢&; b) 690,20 K¢&; ¢) 1257,15 K¢&; d) 367,20 K¢; e) 652,80 K¢; £) 707,20 Ke.
3.a) 19200 K¢; b) 169200 K.
4.2) 560000 K¢&; b) 556000 K¢; vyhodnéjsi je druhd moznost.

5. Promile
1.a) 5,84; b) 0,034 56; ¢) 0,124 2; d) 1,092; e) 5,888; f) 0,013 32; g) 0,071 1; h) 0,164 3.
2.2) 9,6 m; b) 7,68 m; ¢) 7,5 m; d) 4,86 m.
3.4,25 ml.
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